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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

KSČM pomůže Švejnarovi postoupit, ve finále
mu ale hlasy nedá
Po stažení kandidatury Jany Bobošíkové budou komunisté v prvním kole dnešní prezidentské volby
hlasovat pro Jana Švejnara, čímž mu pomohou k postupu do druhého a třetího kola. V dalších fázích
hlasování mu už ale své hlasy nedají. Stejně se komunisté zachovali i před týdnem při první volbě,
která ke zvolení hlavy státu nevedla.

"Zachováme se tak, aby do druhého a třetího kola prošli oba kandidáti," řekl novinářům předseda
KSČM Vojtěch Filip. Uvedl, že po projevu předsedy ČSSD Jiřího Paroubka, který podle něj nebyl ke
komunistické straně korektní, Švejnar s další podporou komunistů v dalších kolech nemůže počítat.
   
Poté, co z volby odstoupila kandidátka komunistů Bobošíková, se o hlasy zákonodárců utká už jen
Švejnar se současným prezidentem Václavem Klausem. Pokud KSČM podpoří v prvním kole
Švejnara, do druhého i třetího kola postoupí oba. Podle dostupných informací má Klaus ve třetím
kole šanci získat alespoň 141 hlasů, které potřebuje ke svému znovuzvolení.
   
Filip uvedl, že Bobošíkovou ke stažení kandidatury nenutili, eurposlankyně podle něj reálně
zhodnotila situaci. "Musel jsem jí sdělit, že jsem nezískal politickou podporu," uvedl šéf komunistů.
"Jsem realistický člověk i realistický politik, nechci prodlužovat to, co se dnes děje na Pražském
hradě. Prostě podporu nemám, je to jasné, tak proč bych se té volby dále zúčastňovala," řekla
novinářům Bobošíková.
   
Rozhodla se prý poté, co ji Filip přímo ve Španělském sále informoval o tom, že se komunistům
nepodařilo získat pro ni dostatečnou podporu. "Což jsme ostatně od začátku tušili, že se to zřejmě
nepodaří, přesto to KSČM zkoušela," prohlásila.
   
Zdůraznila, že se necítí jako "užitečný idiot", tedy, že jen posloužila komunistům ke zvyšování svého
vlivu. "Já nejsem hračka, jsem prostě hráčka," dodala. Odmítla kohokoli podpořit a odmítla i to, že by
kandidovala jen kvůli tomu, aby se zviditelnila před nadcházejícími volbami do Evropského
parlamentu, kam se chystá kandidovat za svou stranu Politika 21. Připustila ale, že zvýšený zájem
médií je "vedlejším efektem" kandidatury na prezidenta. "Nebyl to zbytečný boj," soudí.
   
Zákonodárci mají do 14:00 pauzu na oběd. Dá se očekávat, že přestávku využijí také k dalším
politickým jednáním o podpoře svých favoritů. Poté, co se k veřejné volbě přiklonila i ODS, budou
poslanci a senátoři podle všeho stejně jako před týdnem hlasovat zvednutím ruky. 
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